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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

17ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 06.06.2022 
  

ATA Nº 030/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 17ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no sexto dia 
do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde ele fez a leitura de um texto bíblico e na 
sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando presentes na sessão 
os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke 
Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello, Valentin 
Kniphoff. Em seguida o presidente pôs em aprovação as atas das sessões anteriores, 16ª 
Sessão Ordinária, 12ª e 13ª Sessão Extraordinária, onde ninguém se manifestando 
contrariamente as atas foram aprovadas. Na sequência o secretário fez a leitura das 
correspondências do dia: Núcleo Escolar do Portão do Ocoí – Convite; Núcleo 
Escolar de Dom Armando – Convite; Mensagem do Executivo nº. 40/2022 – 
Projeto de Lei nº 37/2022. Em seguida o presidente então passou ao GRANDE 
EXPEDIENTE onde não tendo projetos em deliberação passou a leitura das 
INDICAÇÕES onde o secretário fez a leitura da IN-033/2022 – Todos os vereadores 
– Para que sejam instalados portões eletrônicos, travas eletrônicas, câmeras e interfones 
nas escolas e Cmeis do município que ainda não possuem. Os vereadores Elias Andrade 
e Maico Luzzi se manifestaram e comentaram a indicação. Em seguida o presidente 
passou a leitura da IN-034/2022 – Vereador Elias Andrade – Para que a secretaria de 
saúde disponibilize uma técnica de enfermagem para acompanhamento de serviços 
prestados pela ambulância social do município. Os vereadores Elias e Maico se 
manifestaram e comentaram a indicação. Na sequência o secretário fez a leitura da IN-
035/2022 – Vereador Elias Andrade – Para que todos os tablets das Agentes 
Comunitárias de Saúde tenham chip com número telefônico, e também sejam adquiridos 
aparelhos celulares para a secretaria de saúde, melhorando o atendimento entre usuários 
e agentes, evitando assim que usem seus números particulares. O vereador Elias Andrade 
se manifestou e justificou sua indicação. Em seguida o presidente passou a ENTREGA 
DE PROJETOS onde foi baixado para as comissões o PL-44/2022/E – Revoga a Lei 
Municipal nº 1.110, de 20 de dezembro de 2012, determina novas diretrizes para 
obtenção de benefícios por meio do FUNDEMIS – Fundo de desenvolvimento econômico 
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de Missal e dá outras providências. Encerradas as matérias do grande expediente o 
presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para se manifestar na 
tribuna o vereador Maico Luzzi, que agradeceu ao Deputado Elio Rush por emenda para 
pavimentação asfáltica no distrito do Portão Ocoí, e agradeceu ao Deputado Vermelho 
por uma emenda de R$ 750.000,00 para alargamento de pista e ciclofaixa e dinheiro para 
o esporte, tendo recebido também uma emenda de R$ 550.000,00 que seria destinado 
para a saúde e APAE, onde ressaltou a importância de ajudar deputados que ajudam o 
município. Disse ter feito um levantamento junto ao departamento de planejamento e 
que no município há 482 quilômetros de estradas, sendo praticamente 35,5 de estradas 
urbanas e mais uns trechos que foram feitos com pedras irregulares, então tinham mais 
de 80% do município para manter com cascalho e fazer pedra irregular. Citou que com 
a pandemia alguns funcionários tiveram que ficar em casa, o que prejudicou os serviços, 
e citou a seca que também prejudicou os serviços de manutenção de estradas. Disse 
entender a aclamação da população por estradas, mas explicou as dificuldades para 
realização desses serviços e disse que já foram feitos planos de contingência para resolver 
esses problemas. Disse ao vereador Algacir que as estradas de Caçador, Bandeirantes, e 
São Pedro os pontos críticos já haviam sido cascalhados, e não poderiam canalizar a culpa 
em cima do prefeito pois nem tudo depende dele. Disse que ele foi eleito pelo povo 
estando a disposição para ajudar. Comentou que este ano seria mexido bastante nas 
estradas e esta seria uma das gestões que mais investiria em pedra irregular. Encerrou 
sua fala citando algumas providências que já estavam sendo tomadas nas estradas do 
município e deu as boas-vindas ao novo subprefeito do distrito do Portão Ocoí. Em 
seguida o vereador Jair Francisco Rauber se manifestou na tribuna e citou algumas 
obras que esteve visitando e agradeceu a administração municipal por ter atendido alguns 
pedidos seus de poço artesiano. Citou a frota de veículos da saúde e agradeceu ao 
Deputado Elio por emendas enviadas para o município, dizendo que devem ajudar os 
deputados que ajudam o município de Missal. Agradeceu ao ex-vereador Plinio Stuani 
pelos conhecimentos compartilhados com ele. Disse que ele era um dos vereadores que 
mais trouxe recursos na época em 2017 juntamente com o ex-prefeito Eduardo e o ex-
vereador Eugenio e na época conseguiram colocar lama asfáltica da PR-495 sentido praia 
e agora ainda tinham 3,5 km para finalizar o trecho. Comentou sobre a safra se milho e 
encerrou sua fala agradecendo a Deus pela saúde e pelas amizades. Na sequência a 
vereadora Ceni da Rosa Justen se manifestou na tribuna e agradeceu ao apoio 
recebido por ela. Citou as prerrogativas do vereador, sendo as de legislar e fiscalizar os 
atos do poder executivo, sendo suas ações regidas por autonomia e soberania. Citou que 
na sessão passada o prefeito municipal ao usar a tribuna fez algumas justificativas e 
explanações, e, assim como o prefeito, todo o cidadão podia vir e fazer seu 
pronunciamento. A vereadora abordou algumas questões comentadas pelo prefeito, 
citando a falta de medicamentos no posto de saúde devido a dificuldade de compra, onde 
a vereadora mencionou que procurada por um cidadão que lhe disse que os remédios 
que a meses não tem no posto de saúde ele entra na primeira farmácia e encontra o 
medicamento que precisa, onde a vereadora deixou o questionamento, que se os 
medicamentos estão em falta no mercado porque as farmácias conseguem vender? Falta 
de planejamento? A vereadora comentou também sobre as adequações das 
churrasqueiras no centro de eventos questionando a não execução simultânea da obra 
das churrasqueiras com as exigências dos bombeiros. Comentou sobre o financiamento 
citado pelo prefeito de 4 milhões para pavimentação poliédrica aprovado no ano anterior 
que ainda não havia sido liberado pelo banco, e que agora estava preocupado com o 
aumento de preço do m² para pedra irregulares, onde a vereadora fez um reflexão que 
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se tivessem utilizado o dinheiro que tinham em caixa teria aproveitado o preço mais 
barato e os agricultores não estariam sofrendo até hoje com a falta de qualidade das 
estradas, e agora o município tinha muito dinheiro parado em caixa rendendo pouco 
enquanto o preço do m² só aumentava, e para piorar o prefeito tinha vindo falar que 
provavelmente precisaria suplementar os orçamentos e as rubricas aprovadas nos 
orçamentos, onde a vereadora adiantou que seu voto seria contrário. Encerrou sua fala 
questionando a falta de planejamento em fazer financiamento e não utilizar o dinheiro 
em caixa e reafirmou seu compromisso como vereadora. Encerradas as manifestações na 
tribuna o presidente pediu para os vereadores permanecerem após a sessão para reunião 
das comissões e nada mais tendo a ser deliberado agradeceu a presença de todos e 
encerrou à sessão. 


